

Bibelord i sorgen

Om förtvivlan

Så sant Herren lever, och så sant du själv lever, det är inte mer än ett steg mellan mig och döden.

(1 Sam. 20:3b)

Med psaltaren ber vi: Ur djupen ropar jag till dig, Herre. Herre, hör mitt rop, lyssna jag bönfaller dig! Om du lade synden på minnet, Herre, vem kunde då bestå? Men hos dig finns förlåtelse, och därför fruktar man dig. Jag väntar på Herren, jag längtar, jag hoppas få höra hans ord. Jag längtar efter Herren mer än väktarna efter morgonen, än väktarna efter morgonen.

(Ps. 130:1-6)

Vi har inte en överstepräst som är oförmögen att känna med oss i våra svagheter, utan en som har prövats på alla sätt och varit som vi men utan synd. Låt oss därför frimodigt träda fram till nådens tron för att få förbarmande och nåd i den stund då vi behöver hjälp.

(Heb. 4:15-16)

Om livet och döden

Herre, du har varit vår tillflykt från släkte till släkte. Du fanns innan bergen föddes, innan jorden och världen fanns till. Du är Gud från evighet till evighet. Du låter människan bli mull igen, du säger: "Bli vad du en gång var!" Tusen år är i dina ögon som den dag som förgick i går, som en av nattens timmar. Människorna sveper du bort, de är som morgonsömnen. De förgås som gräset. Fast det frodas om morgonen, är det förgängligt: mot kvällen vissnar det och torkar bort.

(Ps 90:1-6)

Sjuttio år varar vårt liv, åttio, om krafterna står bi. De flyende åren är meningslös möda och slit, snart är allt förbi, och vi är borta. Lär oss hur få våra dagar är, då vinner vårt hjärta vishet.

(Ps. 90:10, 12)

Människans dagar är som gräset: hon spirar som blomman på marken, så sveper vinden fram, och den är borta, platsen där den stod är tom. Men evigt varar Herrens nåd mot dem som fruktar honom.

(Ps. 103:15-17)

Sannerligen, jag säger er: den som hör mitt ord och tror på honom som har sänt mig, han har evigt liv. Han faller inte under domen, utan har övergått från döden till livet. Sannerligen, jag säger er: den stund kommer, ja, den är redan här, då de döda skall höra Guds sons röst och de som hör den skall få liv.

(Joh. 5:24-25)

Aposteln Paulus betygar: Så är det också med de dödas uppståndelse. Det som blir sått förgängligt uppstår oförgängligt. Det som blir sått föraktat uppstår i härlighet. Det som blir sått svagt uppstår fullt av kraft.

(1 Kor. 15:42-43)

Aposteln Paulus skriver: Vi vet att då det tält som är vår jordiska boning rivs ner, har Gud en byggnad åt oss i himlen, en evig boning som inte är gjord av människohand.

(2 Kor. 5:1)

Bibelord i sorgen

Vi vill att ni skall veta hur det går med dem som avlider, så att ni inte behöver sörja som de andra, de som inte har något hopp. Om Jesus har dött och uppstått, vilket vi tror, då skall Gud också genom Jesus föra till sig de avlidna tillsammans med honom. Ty när Herren själv stiger ner från himlen och hans befallning ljuder genom ärkeängelns röst och Guds basun, då skall de som är döda i Kristus uppstå först, och därefter skall vi som är kvar i livet föras bort bland molnen tillsammans med dem för att möta Herren i rymden. Och sedan skall vi alltid vara hos honom.

(1 Thess 4:13-14, 16-17)

Mina kära, nu är vi Guds barn, men det har ännu inte blivit uppenbart vad vi kommer att bli. Vi vet dock att när han uppenbarar sig, kommer vi att bli lika honom, ty då får vi se honom sådan han är.

(1 Joh 3:2)

Till tröst

Psalmisten säger: Jag förtröstar på dig, Herre, jag säger: "Du är min Gud." I din hand ligger mina dagar.

(Ps. 31:15-16)

Med psaltaren ber vi: Jag ser upp emot bergen: varifrån skall jag få hjälp? Hjälpen kommer från dig, Gud, som har gjort himmel och jord. Du låter inte min fot slinta, du vakar ständigt över mina steg. Du sover aldrig, du vakar ständigt, du som beskyddar Israel. Du, Gud, bevarar mig, i din skugga får jag vandra, du går vid min sida. Solen skall inte skada mig om dagen, inte månen om natten. Du, Gud, bevarar mig från allt ont, från allt som hotar mitt liv. Du skall bevara mig i livets alla skiften, nu och för evigt.

(Ps. 121, bearbetat)

Profeten Jesaja säger: Herren skall utplåna döden för alltid. Herren Gud skall torka tårarna från alla kinder och göra slut på sitt folks förnedring överallt på jorden.

(Jes. 25:8)

Jesus säger: Säljs inte fem sparvar för två kopparslantar? Men ingen av dem är glömd av Gud. Och till och med hårstråna på ert huvud är räknade. Var inte rädda, ni är mer värda än aldrig så många sparvar.

(Luk. 12:6-7)

Aposteln Paulus betygar: Ännu ser vi en gåtfull spegelbild; då skall vi se ansikte mot ansikte. Ännu är min kunskap begränsad; då skall den bli fullständig som Guds kunskap om mig.

(1 Kor. 13:12)

Hopp

Profeten Jesaja säger: Mina planer är inte era planer och era vägar inte mina vägar, säger Herren. Liksom himlen är högt över jorden, så är mina vägar högt över era vägar, mina planer högt över era planer.

(Jes. 55:8-9)

Profeten Jesaja säger: Guds ande fyller mig, ty Gud har smort mig och sänt mig att frambära ett glädjebud till de betryckta och ge de förkrossade bot, att förkunna frihet för de fångna, befrielse för de fjättrade, att förkunna ett nådens år från Gud, och ge de sörjande i Sion huvudprydnad i stället för aska, glädjens olja i stället för sorgdräkt, lovsång i stället för modlöshet.

(Jes. 61:1-3)

Bibelord i sorgen

Profeten Jeremia säger: Jag vet vilka avsikter jag har med er, säger Gud: välgång, inte olycka. Jag skall ge er en framtid och ett hopp. När ni åkallar mig och ber till mig skall jag lyssna på er. När ni söker mig skall ni finna mig. Ja, om ni helhjärtat söker efter mig.

(Jer. 29:11-13)

Evangelisten Matteus skriver om Jesus: Han skall inte bryta av det knäckta strået eller släcka den tynande lågan, utan han skall en dag föra rätten till seger. Och hans namn skall ge folken hopp.

(Matt. 12:20-21)

Jesus säger: Alla som Fadern ger mig skall komma till mig, och den som kommer till mig skall jag inte visa bort. Ty jag har inte kommit ner från himlen för att göra vad jag själv vill utan för att göra hans vilja som har sänt mig. Och detta är hans vilja som har sänt mig: att jag inte skall låta någon gå förlorad av dem som han har gett mig, utan låta dem uppstå på den sista dagen. Ty detta är min faders vilja: att alla som ser Sonen och tror på honom skall ha evigt liv. Och jag skall låta dem uppstå på den sista dagen.

(Joh. 6:37-40)

Jesus säger: Mina får lyssnar till min röst, och jag känner dem, och de följer mig. Jag ger dem evigt liv, och de skall aldrig någonsin gå under, och ingen skall rycka dem ur min hand.

(Joh. 10:27-28)

Jesus säger: Jag är uppståndelsen och livet. De som tror på mig skall leva om de än dör, och de som lever och tror på mig skall aldrig någonsin dö.

(Joh. 11:25-26)

Jesus säger: Känn ingen oro. Tro på Gud, och tro på mig. I min faders hus finns många rum. Skulle jag annars säga att jag går bort för att bereda plats för er? Och om jag nu går bort och bereder plats för er, så skall jag komma tillbaka och hämta er till mig, för att också ni skall vara där jag är. Och vägen dit jag går, den känner ni. Tomas sade: Herre, vi vet inte vart du går. Hur kan vi då känna vägen? Jesus svarade: Jag är vägen, sanningen och livet. Ingen kommer till Fadern utom genom mig.

(Joh. 14:1-6)

Aposteln Paulus bekänner: Jag är viss om att varken död eller liv, varken änglar eller andemakter, varken något som finns eller något som kommer, varken krafter i höjden eller krafter i djupet eller något annat i skapelsen skall kunna skilja oss från Guds kärlek i Kristus Jesus, vår herre.

(Rom. 8:38-39)

Aposteln Paulus bekänner: Ingen av oss lever för sin egen skull, och ingen dör för sin egen skull. Om vi lever, lever vi för Herren, och om vi dör, dör vi för Herren. Vare sig vi lever eller dör tillhör vi alltså Herren. Ty Kristus dog och fick liv igen för att härska över både döda och levande.

(Rom. 14:7-9)

Aposteln Paulus bekänner: Vårt hemland är himlen, och därifrån väntar vi också den som skall rädda oss, herren Jesus Kristus. Han skall förvandla den kropp vi har i vår ringhet så att den blir lik den kropp han har i sin härlighet, ty han har kraft att lägga allt under sig.

(Fil. 3:20-21)

Bibelord i sorgen

Om dom och befrielse

Alltså skall var och en av oss avlägga räkenskap inför Gud.

(Rom 14:12)

Aposteln Johannes skriver: Om vårt hjärta dömer oss kan vi inför Gud övertyga det om att Gud är större än vårt hjärta och förstår allt.

(1 Joh. 3:20)

Den Uppståndne Kristus säger: Var inte rädd. Jag är den förste och den siste och den som lever. Jag var död, och se, jag lever i evigheters evighet, och jag har nycklarna till döden och dödsriket.

(Upp. 1:17-18)

Aposteln Johannes skriver: Och från tronen hörde jag en stark röst som sade: "Se, Guds tält står bland människorna, och han skall bo ibland dem, och de skall vara hans folk, och Gud själv skall vara hos dem, och han skall torka alla tårar från deras ögon. Döden skall inte finnas mer, och ingen sorg och ingen klagan och ingen smärta skall finnas mer. Ty det som en gång var är borta."

(Upp. 21:3-4)

Bön inför sin egen dom

*Rannsaka mig, Gud, och känn mina tankar,
pröva mig och känn min oro,
se om min väg för bort från Dig,
och led mig på den eviga vägen.*

(Ps. 139:23-24)